
Комитет на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО) - 

петнадесето пленарно заседание, проведено на 16 март 2021 година 

Резюме 

На 16 март 2021 г. чрез конферентен разговор се проведе петнадесето пленарно 

заседание на Комитета на европейските органи за надзор на одита (КЕОНО). 

Основни резултати 

Членовете приеха годишния доклад на КЕОНО за 2020 г., както и незадължителни 

насоки относно назначаването на задължителни одитори или одиторски дружества за 

одит на предприятия от обществен интерес. Други теми, обсъдени от членовете, 

обхващаха актуална информация за работата на работните групи на КЕОНО, 

сътрудничество с компетентните органи на трети държави и законодателни предложения 

на ЕС, които в момента са в процес на разработване. Представена бе презентация относно 

инспекционния подход, използван при осъществяването на координирана инспекция от 

страни членки на ЕС и наблюдател. 

Представители на Комисията предоставиха на членовете актуалното състояние на 

предложението за регламент относно оперативната устойчивост на цифровите 

технологии във финансовия сектор (DORA). Няколко членове предоставиха обратна 

информация на представителите на Комисията относно предложението. 

 

Дейност на подгрупите 

Председателят на подгрупа „Инспекции“ докладва за работата на подгрупата по 

взаимодействието с компетентните органи на трети държави (актуална информация за 

работата на работната група за защита на данните, актуалното състояние на 

инспекционните дейности, извършени съвместно с компетентните органи на трети 

държави, и информация за решенията за одит за еквивалентност и адекватност, изтичащи 

през 2022 г.) и организирането на следващото виртуално заседание на подгрупата на 15, 

16 и 17 юни. 

Председателят на подгрупа „Международни одиторски стандарти“ докладва за 

основните дейности след последното пленарно заседание, основно обратната връзка, 

предоставена на Съвета за международни стандарти за одит и изразяване на сигурност 

(IAASB) и Съвета за международни стандарти по етика за счетоводители (IESBA) 

относно проектите им за изменения на стандарти, както и организиране на диалог с 

Надзорния съвет за отчитане и отразяване на публичния интерес PIOB, а също и за 

проведени дискусии по няколко текущи инициативи на Европейската комисия. 

Председателят на подгрупа „Наблюдение на пазара“ даде актуална информация за 

работата по прегледа и изменението на индикаторите за наблюдение на пазара за 

следващите доклади. 

Председателят на подгрупа „Разследвания и санкции“ направи презентация на 

основните дейности след предишното пленарно заседание: изпращане на 5-ия годишен 

въпросник за събиране на данни за издадените санкции до членовете и организиране на 

първия видео семинар на подгрупата, предвиден да се проведе на 25 март 2021 г. 

Председателят на подгрупа „Международна еквивалентност и адекватност“ 

представи основните приоритети на подгрупата за следващия период. 


